
Secí stroj Ripper 302
Společnost P & L přichází na trh s  inovovaným secím 
strojem Ripper 300. Tato technologie je tím nejefektiv-
nějším způsobem přísevů a obnovy trvalých travních 
porostů (luk a pastvin).
U nového stroje je zachována technologie se zvlněnými disky 
takzvanými Turbo Koltry. Tyto v  půdě zpracovávají úzké pásky 
půdy = příprava seťového lůžka. Do těchto pásků dvojdisková 
secí botka uloží osivo na potřebnou hloubku, kterou je možné 
nastavit centrálně hydraulickou pístnicí. 
Pro osivo jsme zvolili koncept dvoukomorové výsevní skříně, 
která je dělená v poměru 1/3–2/3 s celkovým objemem 800 li-
trů. Jednu z komor výsevní skříně je možné využít pro aplikaci 
granulovaného hnojiva. 
Pohon secího stroje je mechanický od ostruhového kola vzadu. 
Secí stroj může být v provedení s 19 botkami (rozteč řádků 15,8 
cm) nebo s 22 botkami (rozteč řádků 13,6 cm).
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Nový model secího stroje Ripper 302 je vhod-
ný i  pro zakládání klasických porostů obilo-
vin, olejnin, luskovin a  dalších plodin, a  to 
jak pro klasickou orební technologii, tak pro 
No Till technologii. 
Pro každou botku jsou dvě výsevní ústrojí 
umístěna nad sebou. Výsevní ústrojí má 
dva válečky a nad ním je umístěn čechrač. 
Hrubý váleček pro velká semena, jem-
ný pro semena malá a trávy. Je možné  
nastavit individuální výsevek pro každé 
výsevní ústrojí zvlášť. Je možné zvolit 
systém výpadu semen do semeno-
vodu tak, že se buď semena v seme-
novodu smíchají ve směs v  poměru 
nastavených výsevků, nebo každým 
semenovodem vypadávají pouze ta 
semena, která jsou zvolena. V  praxi 
můžeme například set jeden řádek 
travní směsi a  dva řádky vojtěšky 
nebo jetele. V jiném případě jeden 
řádek s tržní plodinou a jeden řádek 
s pomocnou plodinou, tedy využít 
technologii směsných kultur.  
Pro aplikaci kapalných hnojiv, 
nebo inokulantu je secí kombi-
nace vybavena zásobníky na 600 
litů u  provedení HD (19 botek),  
které jsou umístěny přímo na 
rámu s  koltry. U  varianty 300 
(22 botek) je zásobník o  kapa-
citě 1000 litrů umístěn v  čelní  
hydraulice traktoru. 
Je také důležité, že se secí stroj 
Ripper 302 „chová ekologicky“. 
Vzhledem k tomu, že půda je zpra-
cována v páscích a není narušen zá-
kladní drn, nemůže na svazích dojít 
k  masivní vodní erozi. Secí stroj je 
mechanický, přitom velice přesný 
a uživatelé ocení i snadnou obsluhu. 
Jeho masivní konstrukce je odolná 
i při přímém setí, navíc všechny pra-
covní orgány jsou jištěné pružinami 
proti kamenům a přetížení.

TECHNICKÉ PARAMETRY RIPPER HD              RIPPER

Pracovní záběr 3,0 m 3,0 m

Meziřádková vzdálenost 15,5 cm 13,5 cm

Počet výsevních jednotek 19 22

Zásobník osiva 850 l* 850 l*

Hmotnost 2300 kg** 2450 kg**

Potřebný výkon traktoru od 120 HP od 120 HP

Apl. inokulátor 2 × 300 l 900 l (čelní)

* u dvoukomorové skříně 700/150 l 
** možnost dotížení až 600 kg (dle půdních podmínek)
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